



"හැම පාර්ශවයක්ම භූමියෙන් කොසකට අයිතිවාසිකම් කියන්නාවූ හේදකින් ක්‍රමයක ජනතාවට අනුකම්පා වේවා" ඒ දාර්ශනිකයකු හා කවියකු වූ කලින් පවුරාන් කරන ලද ප්‍රකාශනයකි. මෙම ප්‍රකාශනයේ සේ ධර සත්‍ය පසු-ගිය දශක තුනකට ආසන්න කාලයක් ශ්‍රී ලාංකික පොළොව මත අප අත්වින්නෙමු. බෙදුම්වාදයේ කුරිරු අණසක මව්බිමේ සෑම පස් පිඩක් ම හිතියට පත්කොට තිබුණි. ඒ අනුව වයට වරෙන්ට කරනු ලබන සටන වූ කලී නිර්වර්තන හා තයානක ප්‍රතිවිපාක ගෙන දෙන ක්‍රියාවකැයි යන ප්‍රවාදය දේවභාෂිතයක් ලෙස දේශපාලන ශබ්ද දෝෂයට එක් කරන්නට ඇතැම් දේශපාලනඥයන්ට හැකිවිය. එහෙත් මැයි මස 18 වනදා අප ඒ අසත්‍යයේත් නිෂේධනයේත් අන්ධකාරය පරාජයකොට නිදහසේ පළමු හිරු එළිය වින්දනය කළෙමු. එබැවින් මව් බිමට පෙම්බැඳී ශ්‍රී ලාංකිකයෙකු සිය මාතෘ භූමිය උදෙසා වතරම් සතුටට පත් වූ දිනයක් තම දිවිය තුළ ඇතැයි මම නොසිතමි.

උත්තමාවාරය

ශ්‍රී ලාංකික ආණ්ඩුවක් මෙතරම් තිරසාර ලෙස නිශ්චිත ආමුණක් වෙත ප්‍රඥාවෙන් හා විරියයෙන් ගමන් කළ ඉතිහාසයක් නිදහසින් පසු අපට සිටීම නොවීය. මාවිල් ආරු උරුම නන්දිකණ්ඩාල් කලපුව දක්වා වූ එම සංග්‍රාමික වාර්තාව ශ්‍රී ලාංකික ඉතිහාසය නැවත ලියන්නක් වන්නේ එබැවිනි. මෙම ගමනේදී ශ්‍රී ලාංකික ක්‍රීඩිත හමුදාවේ අතිත කැපවීම හා ජීවිත පරිත්‍යාගය විශිෂ්ට වන්නේ යම් සේද රාජ්‍ය නායකයා ලෙස මහින්ද රාජපක්‍ෂ ජනාධිපතිවරයාගේ කාර්යභාරයද ඊට නොදෙවෙනි වෙයි.



රටේ සිරිවර්ධන
ravi.siriwardhana@gmail.com

මෙම සන්තෘප්තිය උදාකරන නූ වස් අපට අතිම වූ අතිත ශ්‍රී ලාංකික ජීවිත ගණනින් සුළුපටු නොවේ. මෙම විප්ලවයකදී වූ කලී ශ්‍රී ලාංකික ඉතිහාසයේ විශිෂ්ටතම සංග්‍රාමික මෙහෙයුම බවට විවාදයක් නැත. එය හුදෙක් අවිභවත් ත්‍රස්තවාදී කල්ලියක් හා පමණක් කරනු ලැබූ සංග්‍රාමයක් නොවීය. එය අධිරාජ්‍යවාදී මහ මොළු කාරුණි 'න' 'ගේ' බෙදුම්වාදී න්‍යායපත්‍රය සමගද කළ බිහිසුණු සටනක් විය. රාජපක්‍ෂ පාලනයට පෙර බලයට පත් වූ සියලු ශ්‍රී ලාංකික නායකයින් හිතියට පත්කොට පරාජයට පත්කරන්නට එම බෙදුම්වාදී න්‍යාය බලවත්

වනුදු කිසිදා අපට ගෙවිය නොහැකි ණයක් ඉතිරි කළ, අප විරෝධාර රණවිරුවන්, සටනින් වුව පිළි සහ රණබිමේ ඉතිරි වූ රණවිරුවන්, ඔබ විකිනෙකා ළඟට ගොස් දණ නමා, අවාර කළද කම් නැත. ඔබ වැඩි දිරිය දු පුතුව අපට නැත්නම් කවුරු සිටියත් අපි තාමත් එක තැනක ගෙත් අපට අද රටක් නැත.

එය එසේ වෙද්දී අනෙක් පසින් සාමාන්‍ය සිංහල ජනයා එක මෙන් දුන් දිරිය අපමාණයි. ඒ සිංහල අපේ කමට නැති සිරියද කනස්සල සහගත සටනක වනුයේ මෙල්බන් නගරයේ,

එහෙත් පසුකියදා මෙල්බන් නගරයේ පැවැත්වූ ශ්‍රී ලාංකික රැළියට සහභාගී නොවීමට බහුතරයකගේ 'EXCUSE' එක වූයේ "අපේ අපිට වැඩ වැඩ" කියාය. නැත්නම් "ඕවගේ මිනිස්සු වලි දා ගන්නවා..." කියාය. නැත නිවුයන් ආ විට වලි පිට වලි ගියද කම් වීමයි.

INTERNATIONAL STUDENT යයි නංවූවු ගැහු තරුණ පරපුර සහ 1% පමණ වැඩිහිටි සවම රට හා ජාතිය ගැන කැක්කුමක් ඇති වැඩිහිටි පිරිසක් පමණක් එම අවස්ථාවට

කිසි විටක, අප ජාතිය වෙනුවෙන් එම පුද්ගලයා කාරාකල අවස්ථාවක් නම් නෑදු තරම්ය.

ත්‍රස්තවාදීන් වුවද තම ජාතිය වෙනුවෙන් නැති සිට නානා ප්‍රකාර අසත්‍ය ප්‍රකාශ ඔවුන් එකතු කරද්දී අප නානාපති බොහෝවිට මුහුණට රැක්කේ කුමක් රැකීමේ අරමුණක්ද? එහෙත් එය රට රැකීමේ අරමුණක් නම් නොවන බව නම් සත්‍යයක් සේ පැහැදිලිය.

දෙලොවටම වැඩක් නැති අපේ මිනිස්සු

කිසිම බලවේගයකට යටත් නොවී යුද්ධය නැවැත් වුවද සියලුම අපගේ අතිගරු ජනාධිපතිතුමන් ඔබට තෙරුවන් සරණාන්ත සදා ජය හා ශක්තිය!

එමෙන්ම මෙම සටන කරට කර නියම පුරුෂයෙකු සේ සහයෝගය දුන් තෝරාගත් රාජපක්‍ෂ මැතිතුමන්, සුද්දන්ගේ පිටුපසට කොස් ඉඳුල් ලෙවකන, සුද්දා ඉර පෙන්වා හඳු කිවත් පිලිගන්නා, ඔවුන් කියන සෑම දෙයක්ම ඉස් මුදුනින් පිලිගන්නා සිංහලයන් බිහිවූ යුගයක ඔබ වැඩි මහත්මයාන් සදා අමරණීයයි! කිසිම විදේශ හෝ බලවේගයකට යටත් නොවී කරට කර අප රට ජාතිය වෙනුවෙන් නැති සිරි ඔබට අපේ සදා උත්තමාවාරය!

එමෙන්ම මෙම මෙහෙයුම අති සාර්ථක මෙහෙයුමක් කර දුන් ක්‍රීඩිත හමුදාවේ සිරිවරුන්ට ඔබලොවද අප සදා සහාය ගැසියි. අපිසහනක්

අපේ සිංහල මිනිසුන් යුද්ධය මොහොත වුවද කියාවත් නොදැක සිටියේය. නැතහොත් ලංකාවේ යුද්ධය අවසන් යැයි දැක ගත්තේ SDS OR CHANAL 9 NEWS වලින් වීමය.

හදු මව්බිමේ නිදහසේ අධ්‍යාපනයට පිත්සිදු වන්නට මෙල්බන් නගරයේ මුල් බැසගත් 99% පමණ වැඩිහිටි සිංහලයන් මා මුලින් සඳහන් කළ දෙලොවටම වැඩක් නැති මිනිසුන්ය. කණගාටුවකින් වුවද එවැනි මිනිසුන් කුමට බිහිවුවද කියා අපේකම වර මට සිහි.

තම නිවස තම වාහනය හා තම මුදල් පසුම්බිය පමණක් තර කර, "අපේ ඕට්ට යන්න අපිට වෙලාවක් නෑ වැඩ වැඩ" කියනා මේ කොට්ඨාශ විසිවර්ධන වනුයේ ලංකාවේ සිරි නළු නිලයන් පැමිණි විටය. ඔවුහු එවිට තමාගේ වැඩ රාජකාරි පවා අත හැර බලවත් බැලීමට යති, ඔවුන්ට නොහැකි දීමට පටන්කැනි.

පැමිණ සිටියහ.

නිදහස් අධ්‍යාපනය මුළුමනින්ම අත් වුවත් එසේ මුණිවත රකිද්දී එම නිදහස හරි අධික් අත්විඳ මෙහි විත් අධ්‍යාපනය ලබන තරුණ කැළ හෝ තම රට ජාතිය වෙනුවෙන් ඉතාම අවිශ්‍ය වෙලාවකදී හැකි නැතිම සතුටට කරුණකි. ත්‍රස්තවාදීන් වුවද දෙමළ ජනයා ළදරුවාගේ සිට මහලොලා දක්වා පෙළපාලි යමින් හඬ නංවුවද අප යන්නමින් වීලි වසා ගත්තේ තරුණ කැළ හෝ එම අවස්ථාවට සහභාගී වීමයි.

සත්‍ය අසත්‍යබව කෙසේ වුවද අනෙක් කරුණ වනුයේ ශ්‍රී ලංකාව නියෝජනය කරන මෙරට සිරිත 'නානාපති' නම් තනතුරට පත් වූ පුද්ගලයා හෙයින් සිරියාද යන්නයි.

අසිරිමත් ජයග්‍රහණයක් සැබෑ නිදහසක් උදෙසා සටන් කර ජය ලැබූ මේ මොහොතේ

මෙම සටනක නිමාවට ප්‍රථමයෙන් මා යමක් සටහන් කරන්නෙමි. 'තමන්ගේ මට්ටම් තම්මට්ටම්' කියන්නා සේ මෙය කියවුවත් හි තමා යම් ගොන්නට වැටෙන්නේ ද යන්න තමා දනී. නිදහසට කරුණු කෙසේ සිටුව තම සි දෙකෙකුට ඇතිලේල දිය කලද බහුතර වැඩිහිටි සිංහල යැයි කියු ශ්‍රී ලාංකවේ ඉපදී නමට සිංහල වූ ඔබලා රට ජාතියට තමා අවශ්‍යම කරන වෙලාවක දෙලොවටම වැඩක් නැති ආත්මාර්ථකාමී නිහඬ තම ජාමි බේරා ගන්නා ප්‍රතිපත්තියක් අනුගමනය කළෝය.

යුද්ධය නිමා වී නව උපතක් ලැබූ සිරිලකට දණ ගසා නැති සිරිමට දැන්වත් ඔබලාගේ පුහුණුණය අපේ ලංකාව හරි රස්තෙයි, ලංකාව හරි අපිරිසිදුයි, පෞර් යන්න බෑ යන POSH වෙන්කර අර අදිනා විකාර අත හැර දමා අත දෙන මෙන් කරුණාවෙන් ඉල්ලා සිටීම්. උපත් රට යැයි අමතක නොකර එවකගෙන් නොව ක්‍රියාවෙන් යමක් කර තමා හදු වැඳු පොළවේ ණය බිඳක් හෝ ගෙවන්නට මෙන් ඉල්ලමි.

විජය රත්න ශ්‍රී ලංකා !
අසිංකා ජයවිර මෙල්බන්